
XXXV. évfolyam - 2026. február - Dunaharaszti Város Önkormányzatának Lapja

DUNAHARASZTI
HÍREK

Február
Kányádi Sándor verse 

az 5. oldalon



DUNAHARASZTI HÍREK

F lynet

2330 DUNAHARASZTI,  DÓZSA GYÖRGY ÚT  49.
TELEFON:           24/ 300 300 ,        70/ 3388 338

WWW.FLYNET.HU

KIEMELT CSOMAGJAINKRÓL,  
SZOLGÁTATÁSUNKRÓL TELEFONON, SZEMÉLYESEN 

VAGY HONLAPUNKON TÁJÉKOZÓDHAT!

TISZTÁN OPTIKÁN!
KEDVEZŐ ÁRAK!

1600 MEGA Internet + TV
123+47 HD csatorna

9850 Ft / hó

| FÜGGETLEN  HELYI  SZOLGÁLTATÓ |
FÉNYSEBESSÉGGEL  JÖVÜNK!

VÁLTS MOST
ÉS LEGYÉL 

AZ ELSŐK KÖZÖTT!

WWW.FLYNET.HU

Dunaharaszti - 2026. február2



DUNAHARASZTI HÍREK

Ingatlanokat vásárol Dunaharaszti, hogy újabb 
P+R parkolót építsen
Miközben Soroksár lezár, Dunaharaszti kinyit 
egy újabb ajtót
A költségvetés első olvasata
Együttműködés a nemzetiségi önkormányzatokkal 

Dunaharaszti Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete január 26-án tartotta soron következő 
rendes ülését a Városháza dísztermében. Az ülés 
elején dr. Szalay László polgármester beszámolt az 
előző ülés óta történtekről, az elvégzett feladatokról:

1. A kialakult hóhelyzet miatt rendkívüli síkosságmente-
sítési feladatokat láttunk el, melynek keretében a szilárd 
útburkolatú utakat lesóztuk és hókotrókkal letakarítottuk. 
Az intézmények előtti, illetve a parkok menti járdaszaka-
szok, buszperonok és gyalogátkelők takarítása és síkosság-
mentesítése is megtörtént.
2. A fagyok miatt kialakult ütőkátyúk ideiglenes helyreál-
lítását hideg aszfalttal folyamatosan végezzük.
3. Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság tájé-
koztatása alapján Dunaharaszti a benyújtott sikeres pályá-
zata alapján „médium” kerékpáros pumpapálya építésének 
támogatására jogosult. A támogatási szerződés megkötése 
február hónapban várható azzal, hogy időközben lehetőség 
nyílt a médium pálya helyett több korosztály számára is 
használható multipálya építésére is, várhatóan ugyanazon 
támogatási feltételekkel.
4. A kémények és égéstermék-elvezetők ellenőrzése intéz-
ményi szinten megtörtént, az erről készült tanúsítványok 
kifüggesztésre kerültek a kazánok mellé.
5. Az anyakönyvvezetői iroda teljes felújítása folyamatban 
van, a festési, padlóburkolási munkákat a Beruházási Iro-
da Gondnoksági Csoportja végzi el.
6. Szintén a Gondnoksági Csoport cserélt le a Mese Óvo-
dában egy meghibásodott mosdót és csaptelepet, valamint 
a Kegyeleti Parkban a Mese Sétánynál lévő könyves szek-
rényt is ők újították fel.
7. A Hepatitis A járvány megelőzésének érdekében az el-
múlt héten, az előzetesen felmért igényeknek megfelelően 
megrendeltük és kiszállítottuk a kért fertőtlenítőszereket 
az iskoláknak és az óvodáknak.
8. A rotavírus okozta gyomor- és bélhurut elleni ROTA-
RIX oltóanyag leszállítása megtörtént a házi gyermekorvo-
sok igénye alapján, 40 darab oltóanyagot rendelt meg és 
adott át az Önkormányzat.

A beszámoló elfogadását követően Hajdu Zsolt képvise-
lő kért szót napirend előtt. Választókerületéhez tartozik 
– többek között – az Újhegyi dűlő településrész is, akinek 
lakóit különösen sújtja Soroksár Önkormányzatának azon 
döntése, miszerint „Behajtani tilos!” táblával korlátozták 
le  a Dunaharasztiról Soroksárra tartó „szervizutat”. Az 
Újhegyi dűlőben lakóknak emiatt visszafelé kell indulniuk, 
majd a Jendrassyk utcán át közelítik meg az 510. számú 
utat. Ez kb. 4 kilométer kerülőt jelent. Dr. Szalay Lász-
ló, Dunaharaszti polgármestere azt a kompromisszumos 
javaslatot tette Bese Ferenc, Soroksár polgármestere irá-
nyában, miszerint helyezzenek ki kiegészítő táblát – ki-
vételként, méltányosságból - az Újhegyi dűlőben élők ér-
dekében, hogy legalább ők áthajthassanak a szervizúton. 
Városunk vezetése egyebekben fenntartja, hogy az egész 

intézkedést károsnak és értelmetlennek tartja, ezentúl pe-
dig rendkívül barátságtalan lépésnek is.
Dunaharaszti javaslatát január 22-én tartott ülésén tár-
gyalta a soroksári képviselő-testület. Az ülésen részt vett 
és felszólalt Hajdu Zsolt is, kérve a szomszéd önkormány-
zat testületét, hogy döntésüket a fentiek szellemében vizs-
gálják felül. Ennek ellenére egyhangú szavazással úgy dön-
töttek, hogy fenntartják a számunkra sérelmes állapotot.
Hajdu Zsolt felszólalása után dr. Szalay László elmond-
ta, hogy a küzdelmet nem adja fel a városvezetés, addig 
megyünk, amíg a soroksáriak számunkra megnyugtatóan 
rendezik az ügyet.
A testület ezt követően tért rá a napirendi pontokra. Elfo-
gadták a közbeszerzési ütemtervet, majd megtárgyalták a 
város költségvetésének első olvasatát. A minden eddiginél 
nagyobb központi elvonások ellenére Dunaharaszti mű-
ködőképes, el tudja látni kötelező feladatait és az önként 
vállalt feladatok többségét. Beruházásokra, fejlesztésekre 
viszont jóval kevesebb jut, mint korábban. A végleges költ-
ségvetésről február végén szavaz majd a testület, ezt meg-
előzi még a közmeghallgatás is (február 16. 18 óra, József 
Attila Művelődési Ház).
A képviselők jóváhagyták a monitoring stratégiát, a 
nemzetiségi önkormányzatokkal kötött együttműködési 
megállapodásokat (a kapcsolatok példásan alakulnak), 
az intézmények és a Polgármesteri Hivatal munkameg-
osztási megállapodását és az Integrált Településfejlesztési 
Stratégiát.
A képviselők úgy döntöttek, hogy az Önkormányzat meg-
vásárol két ingatlant a Fő út mellett, a HÉV remízzel át-
ellenben. Itt a város már korábban, a HÉV-fejlesztés (álla-
mi beruházás, jelenleg befagyasztva) tervezésekor vásárolt 
ingatlanokat, ezt egészíti ki a mostani döntés, mely által 
egybefüggő terület birtokába kerül a város. Dunaharaszti 
Város Önkormányzatának feltett szándéka, hogy ezen az 
értékes, központi területen egy  új, 120 férőhelyes P+R 
parkolót fog megépíteni, segítve ezzel a dunaharasztiakat 
és az agglomerációból érkezőket abban, hogy átszálljanak 
a tömegközlekedésre (összehasonlításképp: a Dunaharasz-
ti-Felső állomásnál a szintén a város által létrehozott parko-
ló 80 férőhelyes). Dr. Szalay László polgármester reményét 
fejezte ki, hogy a beruházás beilleszthető a Versenyképes 
Járások Programba, hiszen az egész járás érdekeit szolgál-
ja. Így városunk visszakaphatná forrásként a tőlünk elvont 
összeg egy részét, és felhasználhatná a beruházáshoz.
Ez a projekt is azt mutatja, hogy Dunaharaszti nem aka-
dályozni, hanem segíteni próbálja az agglomerációból ér-
kezők Budapest felé történő tovább haladását, ha már a 
kőzetlemezek mozgásából adódó geomorfológiai és földraj-
zi sajátosságok úgy alakultak, hogy településünk Budapest 
belvárosa és a főváros tágabb agglomerációja közé szorult 
a ködös évmilliók során. (Soroksár ezzel szemben most ép-
pen arra készül, hogy fizető parkolást vezet be a Sorok-
sár-Hősök tere HÉV-állomás környékén, kiszorítva ezzel az 
ott átszálló autósokat.)
A Képviselő-testület megküldte véleményét a Tankerü-
letnek az iskolai körzethatárokról, elfogadta az Oktatási, 
Művelődési és Sport Bizottság, majd a Szociális és Egész-
ségügyi Bizottság beszámolóit a 2025. évben végzett mun-
kájukról, végül zárt ülésen tárgyalt meg egy településképi 
kötelezés ügyében beadott fellebbezést.
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Február 7. és mégis szép kiállítás 
finisszázs
Az és mégis szép című kiállítás fi-
nisszázsára várják az érdeklődőket 
a Laffert Kúriában. A záróesemény 
alkalmat ad arra, hogy a látogatók 
visszatekintsenek a tárlat közpon-
ti kérdéseire: miként alakítható át a 
fájdalom, a bizonytalanság és a töré-
kenység elfogadássá és szépséggé.
A tárlaton Bagi Attila, Bencs Dániel, 
Dés Márton, Fazekas Dániel, Gresa 
Márton és Juhász Villő alkotásai sze-
repelnek és ők is vezetnek minket kör-
be az alkotásokon.
Február 12. Véradás a Művelő-
dési Házban 
A Magyar Vöröskereszt által szerve-
zett véradáson lehetőség nyílik életet 
menteni.
Február 12. Házasság Hete: 
Esküvői fotókiállítás
Esküvői fotókiállítás megnyitójára 
várjuk az érdeklődőket, ahol a há-
zasságkötés legszebb és legmeghit-
tebb pillanatai elevenednek meg a 
fotográfia eszközeivel. A kiállítás 
bepillantást enged a nagy nap érzel-
meibe, a finom részletekbe és azokba 
az őszinte momentumokba, amelyek 
igazán emlékezetessé tesznek egy es-
küvőt.
A tárlaton Egressy-Takács Anita, a 
Jakab Photos & Art, valamint Far-
kas Balázs esküvői fotósok munkái 
lesznek megtekinthetők. Az eseményt 
Zsigmond Zsuzsanna anyakönyvveze-
tő nyitja meg, aki nagy tapasztalattal 
rendelkezik az esküvői szertartások 
terén. Munkája során gyakran adja 
össze a párokat a Laffert Kúriában, 
ahol személyes hangvételű, meghitt 
ceremóniáival számos emlékezetes es-
küvő részese volt már. Végül a Vival-
di Concert Group zenekar koronázza 
meg eseményünket.
Szeretettel várjuk mindazokat, akik 
érdeklődnek az esküvői fotózás iránt, 
inspirációt keresnek, vagy egyszerűen 
csak szívesen megcsodálnák a műfaj 
különleges alkotásait.
Február 13. Házasság Hete: Szán-
tó Faszi és Karádi Gergő koncert 
„Kérem, maradjanak csendben, mert 
a legkisebb zaj is a művész életébe ke-
rülhet.” - hangzik el már jó pár évti-
zede Szantó Faszi szájából a kultikus 

mondat. Így lesz ez ezen az alkalmon 
is a Laffert Kúriában, ahol Karádi 
Gergő „Kacsa” társaságában, kiváló 
gitározással adja elő a világhírű Üllői 
Úti Fuck méltán és büszkén szomorú 
szerzeményeit.
A jegyek 3000 forintért kaphatóak a 
Laffert Kúriában!
Február 14. Házasság Hete: 
Muzsai Gábor és Muzslainé Nagy 
Etelka: A hűség szabadsága előadás
Idén is csatlakozik a Laffert Kúria a 
Dunaharaszti Római Katolikus Egy-
házközségek szervezésében a házasság 
hete mozgalom rendezvényeihez.
Gábor és Etelka negyven éve háza-
sok. Tizenegy gyermekük és tizen-
négy unokájuk van jelenleg. Gábor 
pasztorálpszichológus, teológus, life 
coach,  Etelka life coach, teológus 
– házassági tanácsadók, lelkiveze-
tők. A „2=1 Házasmisszió” vezetői.  
A házasságról nem rózsaszín képet 
festenek: nem mondják, hogy náluk 
mindig minden tökéletes, hogy soha 
nem volt problémájuk. Ehelyett azt 
mondják: ők problémamegoldó embe-
rek. A négy évtized alatt nehézsége-
ket, krízist is megéltek, de megtapasz-
talták, hogy Isten harcol értük. 
Élő hitű keresztényként és szakember-
ként is azért dolgoznak, hogy minden 
házasság, minden otthon erővel és sze-
retettel teljes erőmű-otthonná legyen. 
Az előadást követően az agapéra is 
várunk minden kedves érdeklődőt!
Február 14. Sváb farsang a Mű-
velődési Házban
Február 15. Farsangtemetés a 
Művelődési Házban
Február 16. Közmeghallgatás a 
Művelődési Házban
A Dunaharaszti város önkormányza-
tának képviselő-testülete tisztelettel 
meghívja Dunaharaszti érdeklődő la-
kosait 18:00 órakor kezdődő közmeg-

hallgatásra.
Február 18. Zene habbal a Laffert 

Kúriában 
Ezen az esten Kocsis-Barna Péter 
énekkel és gitárjátékkal varázsolja el 
önöket. A részvétel ingyenes, de re-
gisztrációhoz kötött!
Február 20. Magyar Táncház a 
Művelődési Házban
Február 21. Add ki magadból! 
koncertek
A Laffert Kúria tehetségkutatója. 
Nem verseny, lehetőség! A rendezvény 
ingyesen látogatható.
Február 22. Pódium Színház: 
Állati farsang zenés mesejáték a Mű-
velődési Házban
Szeretettel várjuk a gyerekeket és csa-
ládokat egy vidám, zenével és játék-
kal teli farsangi kalandra! 
Az erdő lakói nagy farsangi bálra 
készülnek, ahol mókás próbatételek, 
közös játék és sok nevetés vár min-
den résztvevőt. A gyerekek aktívan 
bekapcsolódhatnak a történetbe, és 
együtt tehetik felejthetetlenné ezt az 
állati mulatságot!
Február 27. Papagáj kiállítás a 
Művelődési Házban
Március 7. Nőnapi műsor: 
Tihanyi Tóth Csaba és Bognár Rita 
műsora CSAK A NŐ, NŐ, NŐ…!
Különleges nőnapi esttel várjuk a kö-
zönséget! Tihanyi Tóth Csaba és Bog-
nár Rita szórakoztató, érzelmekkel és 
humorral átszőtt műsora a nőkről 
szól, szerelemmel, iróniával, gyengéd-
séggel és nevetéssel. A belépőjegyek 
ára 3000 Ft.
Március 7. Retró diszkó
Újból megrendezésre kerül Retró par-
ti a Művelődési Házban. Az est han-
gulatáról, Dj Wicksilver, Dj Csősz 
Pisti barátunk fognak gondoskodni a 
‚70-es a ‚80-as és a ‚90-es évek legna-
gyobb slágereivel. Az elővételes jegyek 
ára 3500 forint, az esemény napján a 
helyszínen 4000 forint. 
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Februári programajánlója

Január 6-án kisorsoltuk téli könyves 
kihívásunk nyerteseit: Molnár Szilvia, 
Feith Erika, Szabóné Borbély Mag-
dolna, Kovács István, Pap Sándorné, 
Eszenyi Anna legalább hét különböző 
könyvet olvasott el az általunk mega-
dott témákban, november és decem-
ber hónapban; és a sorsolás is nekik 
kedvezett. Ajándékuk egy-egy köny-
vutalvány volt. Gratulálunk a nyer-
teseknek, egyúttal minden kedves ol-
vasónknak könyvélményekben gazdag 
2026-os esztendőt kívánunk!
Könyves kihívásra legközelebb a nyári 
hónapokban számíthatnak az érdek-
lődők.

Február 12-én délelőtt 10:00-től 
12:00 óráig ismét Arnóti-Szanyi Éva 
óvónő, gyógypedagógus és Jámbor 
Ágnes óvónő várja Manóvár(ó)! fog-
lalkozásunkra a 0-3 éves korú gyere-
keket és szüleiket. A kicsik lételeme 
a felfedezés, a megfigyelés, a kíván-
csiság; ebben próbálnak segíteni az 
óvónők, hogy legkisebb látogatóink 
az évszaknak megfelelő témában cso-
dákkal gazdagodjanak. A foglalkozás-
ra a gyerekek életkorának megfelelő 
játékokkal, programokkal készül Éva 
és Ágnes. Lesz mesebőrönd, éneklés, 
mondókázás, ölbeli játékok, és lesznek 
rövid mesék. Míg a gyermekek felfe-
deznek, a szülők egymáshoz is kap-
csolódhatnak.
A foglalkozás végén tematikus köny-
vajánlóval színesítjük a programot. 
Könyves környezetben beszélgetünk a 
szülőkkel, a nagyszülőkkel az olvasás-
ról, a könyvekről - segítve őket az el-
igazodásban: mi alapján válasszanak, 
mit olvassanak a minőségi kortárs 
gyermekirodalomból gyermekeiknek. 

Február 12-én délután 16:00 órától 
pedig újra papírszínházas foglalkozást 
tartunk óvodáskorú és kisiskolás gye-
rekek és szüleik részére. A részvétel 

ingyenes, de a nagy érdeklődésre való 
tekintettel kérjük, hogy igényeljenek 
regisztrációs jegyet a könyvtárban.  

                                                           

Február 19-én  18:00 órai kezdet-
tel író-olvasó találkozót tartunk a 
könyvtárban. Meghívott vendégünk 
Kettererné Bauer Mónika, aki a sváb 
identitás egyedi kifejezését valósítja 
meg könyveiben a hagyományok fe-
lelevenítésével, akvarell festmények 
és illusztrációk  megalkotásával. Mű-
vei magyar és német nyelven jelennek 
meg. Személyében egy olyan német 
nemzetiségű, nyugdíjas pedagógust 
ismerhetünk meg, aki a nyugdíjazását 
pályamódosításként élte meg hivatása 
és identitása tükrében. Négy korábbi 
és egy készülő könyvéről beszélgetünk 
majd.
A beszélgetésen túl érdekes történe-
tek és képgaléria is várja a kedves 
érdeklődőket. Kettererné Bauer Mó-
nika képeiből rendezett kiállításunkat 
ugyanis megtekinthetik februári Mini 
Galériánkban, a könyvtár nyitvatar-
tási idejében. 
A programot  Kéri János harmoni-
kajátéka és a Dreidörfler Buam ha-
gyományőrző  énekegyüttes színesí-
ti. Az író-olvasó találkozó ingyenes, 
de kérjük, igényeljenek regisztrációs 
jegyet. Minden  érdeklődőt szeretet-
tel várunk! 

Január 26-án Társasjáték klubunkba 
várjuk játékos kedvű vendégeinket. 
Próbáljanak ki minél több játékot! A 
program 16:00 órától 18:00 óráig tart.

Rendezvényeinkről a könyvtár 
honlapján: www.dhbiblio.hu, 
plakátjainkon 
és Facebook-oldalunkon is tájékozód-
hatnak: 
https://www.facebook.com/dhbiblio.

Vers
A Városi Könyvtár ajánlásával

Kányádi Sándor 

Február
REGGEL
Reggel
az ember
ki se lát,
annyi, de annyi
jégvirág
nyílott az éjjel
az ablakon.
És szánkáz a szél
az utakon. 

DÉLFELÉ
Ereszt
az eresz:
csöpp-csöpp-csurr!
Izzad a hó és
kásásul.
Fázik a hóember,
didereg.
Kacagnak rajta
a verebek. 

ESTEFELÉ
Bújnak a cserepek
alá a verebek:
csip-csirip.
Hideg van, hideg a
mindenit!
Az ablak üvege
citeráz, szaporáz.
Az ajtón ijedt kis
szelecske kotorász.
Brummog az erdő is,
dörmögő hanglemez.
Morog a medve -
ébredez. 

Dunaharaszti Városi Könyvtár

Dunaharaszti - 2026. február 5



DUNAHARASZTI HÍREK

HARASZTI EGYÜTTESEK A MNOÖ 
30. GÁLAMŰSORÁN A BUDAPESTI 
KONGRESSZUSI KÖZPONTBAN
Hagyományosan az év 2. szombatján került megrendezésre 
a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata éves 
gálaműsora a Budapesti Kongresszusi Központban. A ren-
dezvényre két dunaharaszti együttes is meghívást kapott, 
a Haraszti Fiatal Svábok Egyesülete Ifjúsági Tánccso-
portja és a Haraster Dorfmusik Fúvószenekar mutathatta 
be tudását a Budapesti Kongresszusi Központban. Az 
eseményre az együtteseket elsődlegesen a Magyarországi 
Német Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Tanácsa minő-
sítésein elért eredmények alapján választják ki. A Haraster 
Dorfmusik Fúvószenekar 2023-ban nyerte el a zenekarok 
számára elérhető legmagasabb minősítési kategóriát, arany 
minősítést kitüntetéssel, valamint a verseny fesztiváldíját 
és az ehhez kapcsolódó vándorzászlót. Táncosaink 2025-
ben érték el a táncosok számára adható legmagasabb foko-
zatot az arany minősítést. Novemberben az Észak-magyar-
országi Német Önkormányzatok Szövetsége gálaműsorán 

szerepelt a két együttes Budaörsön. Ezt követte a meg-
hívás a Magyarországi Német Önkormányzatok Napjára 
január 10.-ére a Budapesti Kongresszusi Központba. Az 
eseményt így a két haraszti együttes fogta keretbe. A prog-
ram elején a Haraster Dorfmusik Fúvószenekar játszotta a 
himnuszokat Kaszás Sándor vezényletével és a szederkényi 
Intermelody Kórus énekelt hozzá. Ezt a fúvószenekarunk 
önálló előadása követte. Elsőként Farkas Antal Trombita 
Ländler c. kompozíciója hangzott el, Vass Tibor és Toldi 
Károly szólójával, majd Schmelek György Jakab Polka c. 
szerzeménye hangzott el Gerber Antal gyűjtéséből. 
A Gála fináléját egyesületünk ifjúsági tánccsoportja 
adta, a legutóbbi minősítésre készült koreográfiával mely-
nek Legényavatással (Burschenweihe, koreográfia: Gölcz 
Mira, Kindlinger József, Csoltói Márta, Csoltói József, 
zene: Zwick András, hangszerelés: Kaszás Sándor) . Az 
előadásban közreműködött még a Haraster Dorfmusik 
Fúvószenekar, Sax Norbert és a Budapesti Német Nem-
zetiségi Gimnázium énekesei. A műsorunkat a közönség 
szűnni nem akaró vastapssal jutalmazta.
A meghívás mindkét együttes számára nagy megtisztelte-
tést és megbecsülést és kihívást is jelentett.

Zwick András

A NÉMET NEMZETISÉG HÍREI

EMLÉKEZÉS 
A MAGYARORSZÁGI NÉMETEK 
ELHURCOLÁSÁNAK NAPJÁRA.

2026. január 18-án a magyarorszá-
gi németek elhurcolásának és el-
űzetésének emléknapja alkalmából 
a Haraszti Hagyományőrző Német 
Zenei Egyesület Blumenstrauss 
Kórusa ,,Uram, segíts haza minket!” 
néven tartott megemlékezést 
Dunaharasztin. A Fő úti Szent Ist-
ván Király templom kertjében, az 
ulmi emléktáblánál Gallai Greg-
or, az MNOÖ egységes nemzetisé-
gi listavezetője tartott beszédet és 
koszorúzást követően a megemléke-
zők fáklyákkal vonultak át a Laffert 
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Közmeghallgatás
2026. február 16-án, 18 órakor tartja 
szokásos évi közmeghallgatását Du-
naharaszti Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a József Attila 
Művelődési Házban, ahová tisztelet-
tel meghív minden érdeklődőt. A fő 
téma a város költségvetése tervezeté-
nek bemutatása és megvitatása lesz. 
Előadó: 
dr. Szalay László polgármester.

Kúriába. Itt Dr. Szalay László pol-
gármester köszöntője után Ambrus 
Jakabné Nusi néni, Zwick András 
és Pócsik Viktor kerekasztal-beszél-
getését hallgathatták meg a jelenlé-
vők, Hommer Anna moderálásával, 
valamint a Blumenstrauss Kórus 
közreműködésével.
Ezt követte a Haraszti Hagyo-
mányőrző Német Zenei Egyesület ál-
tal meghirdetett „Magyarországi né-
met vagyok” és „Uram,… segíts haza 
minket…!” rajzpályázat kiállításá-
nak megnyitója és eredményeinek 
kihirdetése, Lehel Endre festőmű-
vész, a zsűri elnöke vezetésével, aki 
a VUdAK (Magyarországi Német 
Írók és Művészek Szövetsége) tagja.

Mit hoz a jövő?

A sok -sok újévi jókívánságok után el-
indultunk a hétköznapokba. Nem gon-
dolnám, hogy sok minden változott az 
elmúlt időben. Mit hoz a jövő? Fogal-
mam sincs. Lelkészként, keresztény em-
berként távol tartom magam mindenfé-
le jóslástól, horoszkóp jövendöléstől. 

Luther Márton, a reformátor írja: a 
keresztény ember a földön jár, és az 
égre néz. Két lábbal a földön lenni, ez 
a leghétköznapibb realitások komolyan 
vétele. De mit jelentsen az, hogy „az 
égre néz”? Nem más, mint annak a ko-
molyan vétele, hogy a hívő ember elfo-
gadja, az élet több mint az anyagiak és 
lelki dolgok összessége. A Szentírás az 
életünk navigálója, ha hisszük. Ha nem 
hiszünk, lehet, szerencsében, jó véletle-
nekben reménykedünk. Ne felejtsük el 
a keresztény gondolkodó véleményét: 
„A világ túl kicsi, hogy Isten is, meg 
a véletlen is elférjen benne.” A keresz-

tény változat, tehát számol Isten jelen-
létével. Ennek megtapasztalása a Biblia 
szavain keresztül lehetséges. Az evangé-
likus bibliaolvasó kalauz, az Útmutató 
2026. évre szóló jelmondata, igéje az új-
szövetség utolsó könyvének, a Jelenések 
könyvének 21. fejezete 5. verse.

Isten ezt mondta: „Íme újjáteremtek 
mindent.”

A Biblia első könyve, a Teremtés köny-
ve, melyből megtudhatjuk, hogy a világ 
Isten teremtő akaratából jött létre, az 
utolsó könyvben pedig az új ég és az új 
föld megteremtéséről olvasunk. A Jele-
nések könyve másik neve, Apokalipszis, 
ami azt jelenti, fellebbentés, a fátylat 
fellebbenteni a titokról. Isten akarata 
ebben az értelemben már nyílt titok. 
A 2026. év örömüzenete, hogy Isten 
mindent újjáteremt. Teremtő hatalma 
révén az válik lehetővé, ami korábban 
nem volt. Isten az újdonság Istene is, 
neki mindig van fantáziája valami újra. 

A kedves Olvasó is részese lehet ennek, 
ha nyitott szívvel, lélekkel van a jövő 
iránt. Az iránytű a Biblia, a segítség 
az Egyház szolgálata. Hihetünk abban, 
hogy Isten a magunk és a világ életében 
is tud Újat teremteni. Ő akarja, vajon 
mi is akarjuk?

Varsányi Ferenc

Keresztény szemmel

Fotó: Tóth Gábor, dunaharaszti online
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Kedvenc ételeink ízét, illatát majdnem kivétel nélkül gyer-
mekkori emlékekhez kötjük és hordozzuk magunkkal egy éle-
ten át. Gyerekkoromban mindig engem küldött ki anyukám, 
hogy a napi kis bevásárlásokat végezzem el, ezzel is meg-
könnyítve neki az otthoni teendőket. Rossz, lázadó fiúgyer-
mekként természetesen ezeket a bevásárlásokat nem szívesen 
tettem meg, és általában veszekedés kíséretében indultam 
útnak. Amikor azonban kenyeret kellett vennem, akkor más 
volt a helyzet. A kenyérvásárlást mindig estére időzítettem, 
ugyanis esti biciklizéseim során fontos felfedezést tettem. 
Pár kilométerre a házunktól, egy lakótelep aljában volt egy 
pékség. Nem igazi bolt volt, bemenni nem is lehetett, egy 
kis ablakon hajolt ki az eladó és szolgálta ki a vásárlókat. 
Tudtam, hogy minden este 8 és 9 óra között frissen sütik a 
kenyeret, ezért addig köröztem a környéken, amíg megláttam, 
hogy kinyílik a kis ablak. Mondanom sem kell, hogy percek 
alatt hosszú sor alakult ki, hiszen a környéken lakó emberek, 
hozzám hasonlóan tudták, mikor érdemes kenyérért jönni. 
A kenyeret betettem a táskámba, ami egész úton melegítet-
te, jóformán égette a hátamat. Többnyire a kilós kenyérből 
nem maradt csak 70 dkg mire hazaértem, ahol a család többi 
tagja is egyből fogyasztott belőle. Akkoriban még nem is sej-
tettem, hogy a kenyér évekkel később központi szerepet fog 
betölteni az életemben.
Nagyszüleink még tudnak mesélni nekünk azokról a régi idők-
ről, amikor ők maguknak termelték a búzát, amit elvittek 
a molnárhoz, hogy ő leőrölje nekik a gabonát. Ők ebből a 
lisztből sütötték maguknak a kenyeret, így tudták, hogy 
mennyi munka van minden egyes falat kenyérben, hiszen 
részesei voltak a teljes folyamatnak. Egy héten egyszer 
volt kenyérsütés, amire készülni kellett, hiszen el kellett 
készíteni a kovászt, be kellett gyújtani a kemencét, kézzel 
bedagasztani a tésztát. Ezzel a fáradságos munkával, a 

ráfordított idővel megadták a tiszteletet a kenyérnek. 
Mi a pékségben már sokkal modernebb eszközökkel ugyan, 
de ugyanezzel a filozófiával készítjük kenyereinket minden 
nap. Természetes kovászt alkalmazunk, ami a liszt és víz 
természetes útján létrejött élő kultúra. Ez a kovász sokkal 
lassabban dolgozik, mint az ipari élesztő, de mi nem akarjuk 
a folyamatot felgyorsítani. Azáltal, hogy megvárjuk, hogy a 
kovász elvégezze a tésztában a kelesztéshez szükséges folya-
matokat, a kenyerünk egészségesebbé, sokkal könnyebben 
emészthetővé válik. Számtalan pozitív visszajelzést kaptunk 
eddigi fennállásunk során vásárlóinktól, hogy a nálunk vásá-
rolt kenyér fogyasztása után nem lépnek fel azok a panaszok, 
amik korábban az ipari kenyér fogyasztása után rendszeresen 
jelentkeztek náluk.
Alázattal, természetes alapanyagokkal és maximális szakmai 
elhivatottsággal igyekszünk dolgozni a pékségben nap mint 
nap. Ez az egyetlen létező út, amin hitelesek tudunk maradni 
és amivel azonosulni tudunk. Így tudok a vásárlóink szemébe 
nézni, akik megtiszteltek a bizalmukkal és minket választot-
tak. Ők a nálunk vásárolt péksüteményeket adják gyerekeik-
nek, a mi kenyerünket teszik ki a családi asztalra. Hiszem és 
egyben remélem is, hogy pár évtizeddel később majd valaki 
a kedvenc ízei között fogja hordozni a pékségben gyerekkorá-
ban nálunk vásárolt kenyeret.
Kenyereink és péksüteményeink megtalálhatóak Alsónéme-
din és Üllőn található boltjainkban, valamint partnereinknél, 
köztük Dunaharasztin a csodás Kaffa kávézóban is! Várunk 
mindenkit szeretettel!

Jenei Dávid 
Alsónémedi, Fő út 37/A
Keddtől péntekig 7:00 – 18:00,  Szombat: 7:00 – 13:00
Telefonszám: 06 30 367 3087

Mindennapi pékség – Mindennapi kovászos kenyér
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A Dunaharasztin és környékén  tör-
tént földrengés 70. évfordulóján a Kö-
vesligethy Radó Szeizmológiai Obszer-
vatórium munkatársai tudományos 
előadásokkal emlékeztek a szomorú 
eseményre. A rendezvényen városunk 
képviseletében a műszaki iroda mun-
katársai vettek részt.

Cikkünkben Győri Erzsébet tudo-
mányos főmunkatárs főleg szakmai 
jellegű előadásból, és a korabeli do-
kumentumokból, fotókból szemez-
gettünk.
Az  1956-os dunaharaszti földren-
gés  1956.  január 12-én következett 
be Dunaharasztiban, helyi idő szerint 
06:46-kor. Az 5,6-es erősségű rengés 
következtében két ember vesztette 
életét, 38-an megsérültek, ugyanakkor 
Dunaharasztiban 3144 lakóház meg-
rongálódott a település 3500 épülete 
közül, 80 ebből lakhatatlanná vált. A 
rengések erejét Dunaharaszti, Sorok-
sár és Taksony településeken is érezni 
lehetett.
A rengést követő kárfelmérések olyan 
tipikus károkról számoltak be, mint 
kémény ledőlések, falrepedések, alapo-
zás nélküli vályogépületek és vertfalú 
épületek válasz- és főfalainak súlyos 
repedései, oromfalak ledőlése, tetők 
beszakadás. Legnagyobb épületkárok 
olyan helyeken fordultak elő, ahol az 
altalajt főként homokos-iszapos réte-
gek alkották, és kevésbé a vastag ka-
vicsos rétegek felett. Súlyosbító ténye-
ző volt még a magas talajvízszint. 
A földrengés után néhányórán belül 
széleskörű társadalmi összefogás in-
dult. A tanácsok megkezdték a hajlék-

1956. január 12. 06:46:12
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talanok elszállásolását, a sebesültek 
ellátását. Mozgósították a fegyveres 
alakulatokat (rendőrség, honvédség), 
építőipari vállalatokat, a teherfuva-
rozást (TEFU), a vasutat, a vöröske-
resztet.  A vállalatok építőanyagok-
kal, élelmiszerrel látták el a helyieket. 
Az ország különböző részeiből érkezők 
önkéntes munkákkal segítették a falu 
lakosságát, ebben élen jártak a párt-
szervezetek, szocialista brigádok.
Tudományos meghatározás szerint ez 
egy tektonikus földrengés volt, ami 
“a hegyképző erők munkájával kap-
csolatos.” “Bugyi község alatt egy 
hatalmas eltemetett hegységtömeg 
van, amelyet olyan meredek falak ha-
tárolnak, mint a Gellérthegy Dunára 
néző oldalát, csak ezek még sokkal 
nagyobb méretűek. Ilyen lezökkent 
részek jelentkeznek Pest síksága alatt 
is. E területet tehát nagyméretű tö-

résvonalak szabdalják fel. A földren-
gés okát valamelyik ilyen törésvonal 
kiújulásában vagy egy újabb törésvo-
nal létrejöttében kell keresni.” (Egyed 
L., 1956) A legtöbb szerző egy, az 
Ördög-árok vonalában húzódó vagy 
annak egyik elágazását jelentő alap-
hegységi törésvonal mentén lezajlott 
hirtelen elmozdulással magyarázza a 
rengés létrejöttét.
„Dunaharaszti, Taksony és Sziget-
szentmiklós az Alsónémedi-süllyedék 
ÉÉNy i részén található, valószínűleg 
e süllyedék mélyülése okozta a rengé-
seket. Ez annál inkább is elképzelhe-
tő, mivel néhány utórengés (Ócsa, Dé-
legyháza) e medence ellentétes DDK-i 
szárnyán, a Bugyi-magasrög É-i előte-
rében keletkezett.” 
(Szeidovitz Gy, 1999)
A földrengés erejéről és a nagyságáról 
a korabeli fotók tanúskodnak.

Dunaharasztin az idei adventi időszak 
nemcsak a karácsonyi vásár fényes 
hangulatával, hanem egy különleges 
téli varázslattal is gazdagodott: a vá-
sár megnyitójával egy időben megnyílt 
a városi jégpálya, amely február 1-jéig 
várta ingyenesen a látogatókat.
A jégpálya minden nap reggel 10 órá-
tól várta a belépőket, az ünnepek so-
rán pedig szinte folyamatos telt házzal 
működött. A karácsonyi és két ünnep 
közötti időszakban sokszor annyian 
voltak a jégen, hogy korcsolyázni már-
már művészetnek számított az apróbb 
manőverek megoldásával együtt. A 
gyermekek önfeledten suhantak, a szü-
lők pedig büszkén figyelték a jégre me-
részkedő kicsiket és nagyokat.

Az új esztendő első heteitől a pálya dé-
lelőtti idősávját a helyi iskolák vették 
birtokba: hétköznaponként akár há-
rom-négy osztály is egyszerre csúszott 
a jégen. A gyerekek hangja vidáman 
visszhangzott a környéken, a tanárok 
pedig örömmel kísérték figyelemmel a 
pályán születő sikereket és kisebb-na-
gyobb eséseket. A városlakók szerint 
kevés olyan közösségi program volt az 
elmúlt években, amely ennyi mosolyt 
csalt volna a gyerekek arcára.
A jégpálya mellett működő büfé is 
hozzájárult a téli hangulathoz. A kilá-
togatók kenyérlángossal, teával és for-
ralt borral melegíthették fel magukat, 
így a korizás igazi családi programmá 
válhatott.

A szezon zárásaként január 24-én 
jégdiszkóval búcsúztatták a pályát. 
A hangulatot Dj Hansi biztosította, 
aki változatos zenével gondoskodott 
arról, hogy a korcsolyaélek ne csak 
suhanjanak, hanem táncoljanak is a 
jégen. A buli igazi utcabál hangulatot 
teremtett, amely méltó lezárása volt a 
majd két hónapon át tartó téli spor-
télménynek.
A város lakói köszönetüket fejezték 
ki Dunaharaszti vezetésének a lehe-
tőségért, valamint a szervezőknek és 
a pálya dolgozóinak a folyamatos és 
kedves kiszolgálásért. A remény pedig 
közös: ha a város lehetőségei engedik, 
jövőre újra megnyílhat a jégpálya — 
talán valamivel nagyobb méretben, 
hogy még többen férjenek el rajta.
A téli szezon ezzel ugyan véget ért, 
de a dunaharaszti közösség élmény-
gazdag hetekre emlékezhet vissza, 
ahol a jég hozta össze a város apra-
ját-nagyját.

Janák
Fotó: Tóth Gábor, dunaharaszti online

Nagy sikerrel zárult a téli jégszezon Dunaharasztin
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Mennyit ér egy 
tenyérnyi zöld? 
a lakossági zöldfelületek szerepe

A legkülönfélébb kutatások bizonyít-
ják, hogy a városaink zöldítése a le-
vegő minősége, a városlakók testi-lelki 
egészségének megőrzése, a hőmérséklet 
csökkentése vagy éppen az ingatlanok 
értéknövelése szempontjából is előnyös. 
Jó tudni, hogy ebben a zöldítésben a 
saját, magántulajdonú ingatlanjaink 
kertjei és balkonjai is nagy szerepet 
játszhatnak. Feltéve, hogy élünk ezzel 
a lehetőséggel és zöldítünk…
Általában a települések zöldfelülete-
inek jelentős része az ott lakók köz-
vetlen befolyása alatt áll. Csak raj-
tunk   múlik, hogy kihasználjuk-e az 
ezen területekben rejlő potenciált. 

Vajon mekkora lehetőséget hor-
doznak magukban?
Segítenek abban, hogy ne süljünk meg. 
Közismert, hogy városokban a hőter-
helés igen magas, ami azt jelenti, hogy 
a természetes környezethez képest 
még a kisebb városokban is átlago-
san 3-5°C-kal, a nagyvárosokban pe-
dig akár a 12°C-kel is melegebb lehet, 
ami tovább súlyosbítja a nyári hőhul-
lámokat is. Éppen ezért fontos tudni, 
hogy ha a kertünkbe fákat ültetünk, 
akkor akár 2-8°C-kal is hűvösebbé te-
hetjük  saját környezetünket. Azaz a 
37°C-os hőségben elviselhető, harminc 
fok alatti körülményeket is teremthe-
tünk fák segítségével.
De hiszen nekünk nincs is kertünk!
Akkor is sokat tehetünk lakóhelyünk 
hűtésért, ha csak a balkonunk, erké-
lyünk vagy homlokzatunk zöldítésére 

van lehetőségünk. Már 100-200 m2-
nyi zöldfelület is képes lehet akár 3–4 
°C-kal csökkenteni a környezetében a 
léghőmérsékletet. A szomszédokkal ös�-
szefogva egy átlagos panelház sok tucat 
apró, néhány m2-es teraszának kihasz-
nálásával akár több száz négyzetméter-
nyi zöldet is telepíthetünk. Márpedig, 
ha épületek teraszaira vagy akár tete-
jére fákat vagy egyéb növényeket ülte-
tünk, akkor – az árnyékolásnak, páro-
logtatásnak köszönhetően – a lakásaink 
belső tereiben 15 °C-os  hőmérséklet-
csökkenést is tapasztalhatunk.

Jobb, mint a rezsicsökkentés?
A növények nemcsak a hűtő, hanem 
– a téli időszakban – fűtő szerepük is 
van. Egy átlagos, kétezres évek előtt 
épült, alacsony hőszigetelő-képességű 
épület esetében, ha csak egy egyszerű 
örökzöld kúszónövényt felfuttatunk a 
falra, akkor máris 5–38%-os fűtésszám-
la zuhanást érhetünk el.
Elég volt a portalanításból!
A zöldítés a porszennyezés mérséklé-
sében is elengedhetetlen. Egy fákkal 
sűrűn beültetett utcában harmadan�-
nyi porszennyezés mérhető, mint egy 
növényzet nélküli utcában. Egy pár 
négyzetméter nagyságú zöldfal a tera-
szon akár évi több tíz kiló szállóport 
is megköthet, ami akár azt is eredmé-
nyezheti, hogy nem kell napjában ti-
zenkétszer portalanítanunk a polcokat. 

Ráadásul a kevesebb por a légúti pa-
naszaink enyhítését is szolgálja, hiszen 
a növények levelei a porhoz tapadó 
szennyező anyagokat (nehézfémek, ko-
rom, olajszármazékok, azbeszt, stb.) 
is képes kiszűrni a levegőből.
Csendet kérünk!
Szintén érdemes tudnunk, hogy ha az 
ember az utca vagy az autóút zajait 
szeretné tompítani a lakásában, ak-
kor is a zöldítést érdemes választania. 
Mérések  igazolják, hogy egy három-
szintes növényfal (pázsit, cserjék és 
fák) jobb védelmet nyújt a zaj ellen, 
mint egy téglafal. Ennek oka az, hogy 
levelek közötti légréteg szigetel, ami a 
levelek rugalmas ellenállásával páro-
sulva hangtompítóként szolgál. Sőt, a 
növények  elfedő zajt  is keltenek. Ez 
gyakorlatilag a levelek susogása, ami a 
zajcsökkentésen túl természetes pihen-
tető hatással is bír.
Ha  csendes, tiszta, élhető hőmérsék-
letű, enyhébb rezsiköltségű otthonra 
vágysz, akkor vágj bele, kezd el zöldí-
teni kertedet, teraszodat, tetődet vagy 
akár a házfalat is!

Őri Ádám
  
A cikk a GreenScape CE projekt kere-
tében elkészült „Hogyan tedd zöldebbé 
és hűsebbé az otthonod?” útmutatóval 
kapcsolatos cikksorozatunk második 
része, ami a Fővárosi Környezetvédel-
mi Alap támogatásával készült.

Asztalitenisz
Schmauder Gréta, a Kőrösi Csoma 
Sándor Általános Iskola 3/c osztályos 
tanulója a Pest Vármegyei Asztali-
tenisz Diákolimpián korosztályában 
harmadik helyezett lett.
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TÚRA
Hóval írt emlék

Rekordlétszámmal indult útnak a 
Kőrösis Természetjárók közössége: 
47 lelkes túrázó vágott neki a januári 
erdőnek, amely ezúttal ünnepi fehér-
be öltözve fogadott minket. A hóval 
borított fák csendje, a ropogó ösvény 
és a fagyos levegő egyszerre hívott 
mozgásra és elcsendesedésre.
A meredek emelkedő felénél nemcsak 
a lábunk pihent meg, hanem a figyel-
münk is elcsendesedett. Itt egy kü-
lönleges „erdőmerüléses” pillanat kö-
vetkezett: érzékszerveinken keresztül 
érkeztünk meg igazán a természetbe. 
Megálltunk, figyeltünk, hallgattuk az 
erdő hangjait, beszippantottuk a hi-
deg, tiszta levegőt, és hagytuk, hogy 
a havas táj lassan közelebb kerüljön 
hozzánk.
A gyerekek egy padnál friss havat 
vettek a kezükbe, abból mindenki 
formált magának egy szép hógolyót. 
Nem csatáztunk – ez most nem a ro-
hanásról szólt, hanem a megérkezés-
ről. Mindenki kinézett magának egy 
helyet az erdőben, és oda helyezte el 
a saját hógolyóját, mintha egy apró, 
személyes üzenetet hagyna a tájnak. 
Ebben a csendes, figyelmes pillanat-
ban lelkileg is beléptünk a télbe öltö-
zött erdő világába.
Az emelkedő tetején csodás panorá-
ma tárult elénk, majd néhány perc 
múlva elértük a Kaán Károly-kilátót. 
A táj hó- és jégpalástban ragyogott. 
A jeges lépcsőfokok sem tántorítot-
ták el a családokat: csoportokba 
verődve, egymásra figyelve kapasz-
kodtunk fel a kilátó legfelső szintjé-
re, ahol a 360 fokos látvány minden 
fáradságot megért. Odalent közben 
előkerült a forró tea, a harapnivaló, 
és a túrák elmaradhatatlan kelléke, a 
„csúcscsoki”, amelyet mindig a ma-
gaslaton fogyasztunk el.
A kilátó lábánál hóemberek szü-
lettek: kicsik, kisebbek, egy tanár 
hóember és egy rangidős is. A havas 
sziklába beleírtuk közösségünk kez-

dőbetűit, majd a csoportkép után 
leereszkedtünk a Bátori-barlanghoz. 
A gyerekek gatyaféken, libasorban, 
kacagva csúsztak, míg a felnőttek 
óvatosabban követték őket. A bar-
lang zárt ajtaján benézve tréfásan 
megállapítottuk: „uborka és tepertő 
szagát” hozza a szél odabentről.

Útközben titkos feladat várta a gye-
rekeket: három különleges dolgot kel-
lett keresniük, ami színében, hang-
jában szokatlan, vagy emlékezteti 
őket valamire. A második kilátónál 
előkerültek a „kincsek”: rózsabogár 
teteme, mohás faág, egy tölgyfa leg-
kisebb levele – a havas erdőben is ha-
tártalan a fantázia.
A Makovecz Imre-kilátóról nehéz 
volt lecsábítani a csapatot. A csiga-
lépcsős, tető nélküli torony izgalma 
felülmúlt mindent: a táj akadálytala-
nul, 360 fokban tárult elénk, sőt a tá-
volban még az Országház sziluettjét 
is felfedezték a gyerekek.
A kisvasút sínjeit keresztezve értünk 
túránk végére. Elköszöntünk egy-
mástól, a havas erdőtől – és megál-
lapodtunk abban, hogy a következő 
hónapban is együtt folytatjuk. Mert 
ezek a túrák nemcsak kilométerekről 
szólnak, hanem közösségről, figye-
lemről, és azokról a pillanatokról, 
amelyek sokáig velünk maradnak – 
mint egy hóval írt, tiszta emlék.

Kubát - Brock Enikő 



DUNAHARASZTI HÍREK
M

Á
TY

Á
S 

ÁLLATORVOS KÖ
ZP

O
N

T
 

D
UNAHARASZTI

Dunaharaszti - 2026. február14



DUNAHARASZTI HÍREK

MAGYAR NÉPTÁNC 
DUNAHARASZTIN 

a Paradicsomsziget Egyesület és a Dunaharaszti 
Néptáncműhely szervezésében 

FEBRUÁR 20.

További információ: 
•https://www.facebook.com/paradicsomszigetegye-
sulet • Haraszti Magyar Táncház FB csoport 
•https://www.facebook.com/gerlicetancegyuttes 
• +3630 565 1041 – Lengyel Zsuzsánna 
• +3630 978 7828 – Budinszky Júlia
Főbb támogatók: Dunaharaszti Város Önkormányzata, 
Csoóri Sándor Alap Kékharaszt Szódaműhely Dunaharaszti
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2025. novemberben 
elhunytak neve és életkora

Kreisz Tamásné                  élt 87 évet
Polyák István                           élt 62 évet
Gulyás János                          élt 90 évet
Búza Béla                                 élt 93 évet
Szőke Sándor                         élt 82 évet
Takács Üveges József         élt 70 évet
Czérna Pál                               élt 84 évet
Farkas Jenő                             élt 71 évet
Orosz Ferenc János             élt 73 évet
Németh András Kálmánné  

élt 74 évet
Kardosné Bajor Erzsébet    élt 69 évet
Laurán György                       élt 79 évet
Medveczky Attiláné             élt 85 évet
Detvay Veronika                   élt 51 évet
Heil Bálint józsef                   élt 71 évet
Horváth Lászlóné                 élt 84 évet
Szmola Zoltán Tivadarné    élt 87 évet
Baranyi László                       élt 85 évet
Sófalvi Györgyné                  élt 76 évet

2025. decemberben 
elhunytak neve és életkora

Ábrány Béláné		  élt 81 évet
Balázs Zoltán		  élt 60 évet
Csapkovitzné Krasznai Gabriella	               

élt 74 évet
Czipó István		  élt 70 évet
Dóczi Benjaminné	 élt 83 évet
Horváth Sándorné	 élt 91 évet
Keserű Béla		  élt 90 évet
Kiss János		  élt 90 évet
Kisváradi István		 élt 71 évet
Koltai Károly István	 élt 79 évet
Kovács László		  élt 69 évet
Kovács Lászlóné	 élt 68 évet
Králik János György	 élt 79 évet
Kucsera Györgyné	 élt 84 évet
Milkovicsné Váraljay Erzsébet Margit	
				       élt 71 évet
Nimts Gábor József	 élt 71 évet
Pál Zoltánné		  élt 91 évet
Scheuring László Ádám	 élt 78 évet
Schmauder György	 élt 63 évet
Schmauder Pál		  élt 91 évet
Varga Attila		     élt 56 évet 

(októberben hunyt el)
Zwick Andrásné		 élt 78 évet

Kedvesek!
2025. novemberben  szüle-
tettek névsora  

Gerstenbrein Amina Panna     11. 04.
Aranyosi Zita		  11. 05.
Forgács Lujza		  11. 07.
Ihász Zoja		  11. 10.
Szabó Zsigmond	 11. 10.
Csura András Csaba	 11. 12.
Szűcs Márton		  11. 12.
Bauer Matteó		  11. 18.
Tóth Kamilla		  11. 19.
Horváth Izabella		 11. 22.
Baka Abigél		  11. 24.
Dian Márk		  11. 26.
Kozma Zsolt Ferenc	 11. 27.
Mándi Dániel		  11. 29.

2025. decemberben szüle-
tettek névsora

Bognár Emília		  12. 02.
Bányai Anna		  12. 05.
Mocsi Alen Alexander	 12. 07.
Gorzó Laura		  12. 08.
Barát Melani		  12. 09.
Farkas Szofia		  12. 09.
Magyari Olívia		  12. 09.
Újvári Amanda		  12. 11.
Kelemen Áron		  12. 17.
Rozgonyi Bella		  12. 17.
Magyar Kolos		  12. 18.
Bagi Nóra Elena		       12. 22.
Balog Abigél		  12. 27.
Lénárd Noel		  12. 31.

Javítás a decemberi újságból
Calcagno Manuel Alberto     10. 17.

Közélet
Köszöntjük 
a 90 éves 
Halász Józsefné, 
Ilonát

Gyógyszertárak
GYÓGYFORRÁS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Dózsa György út 27.
06-24/370-168
Hétfő- Péntek: 8-18	
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

BAKTAY GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Baktay tér 5.
06-24/663-260
Hétfő- Péntek: 7.30-20.00
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

SZENT DOROTTYA GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Golgota tér 2. 
(a Piramis áruháznál)
06-24/655-346 
Hétfő- Péntek: 8-19
Szombat: 8-13	
Vasárnap: zárva

PATIKA PLUS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69.
(a TESCO-ban)
06-24/510-265
Hétfő-szombat: 8.00 – 20.00
Vasárnap:	        9.00 – 18.00

KISDUNA GYÓGYSZERTÁR

Hétfőtől-vasárnapig: 0-24 órában,
éjjel-nappal nyitva
2330 Dunaharaszti, Fő út 130
06-24-300-155

Mentők

RÁCKEVEI MENTŐÁLLOMÁS
2300 Ráckeve, Móricz Zs. u. 37.
+36 (24) 485-004

SZIGETSZENTMIKLÓSI MENTŐÁLLOMÁS
2310 Szigetszentmiklós, Gyári u. 13.	
+36 (24) 465-106
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Kedves Mindenki! 

Lezárult a Hóember építő verseny! 
Nagyon szépen köszönjük a részt-
vevőknek! Szebbnél szebb alkotások 
születtek! A szavazatok alapján a kö-
vetkező eredmény született!

I helyezett: Schmauder Bori 132 sza-
vazat
II. helyezett: Mese Óvoda Kamilla 
csoport 127 szavazat
III. helyezett: Lajhó Noel
A képen a szavazások alapján első he-
lyezett alkotás látható, ami mára csak 
emlék.
Reméljük lesz még lehetőség és hó a 
folytatásra! 

Önösz csapata

VÉDŐOLTÁS 

A Rota-vírus elleni védőoltás máso-
dik adagját városunk biztosítja!
A szájon át adható, fiatal csecsemők 
számára ajánlott vakcina térítés kö-
teles, a két adag között néhány hét-
nek el kell telnie. További, részletes 
információt a gyermekorvosoktól 
tudnak kérni a szülők.

Minden haraszti babának és család-
nak jó egészséget kívánunk!

A véradásra hozd magaddal a személyiigazolványodat,
TAJ-és lakcímkártyádat

HÍREK

Múlt év novemberében ünnepélyes 
keretek közt az Eötvös Loránd Tu-
dományegyetem „Aula Magna” ter-
mében vette át Jubileumi Gyémánt 
Diplomáját Dr. Sziráki Györgyné 
(Ili néni) és férje, Dr. Sziráki György 
(Gyuri bácsi)
Dunaharaszti két ismert és közked-
velt pedagógusa és tudósa.
60 eltöltött év a pályán, kiemelkedő 
szakmai tevékenység. Ez a Gyémánt 
Diploma kritériuma. 
1965-ben, hat évtizede szerezték 
meg egyetemi diplomájukat, közép-
iskolai tanári oklevelüket.

Ili néni 1967-től tanított biológiát és 
kémiát az I.számú (ma már Hunyadi 
János) Általános Iskolában. 2009-től 
a Baktay Ervin Gimnázium és Víz-
ügyi Szakközépiskola tanára és egy 
ideig igazgatóhelyettese is volt. 
Sok száz hálás diák tanulta tőle a 
biológiai és kémiai tudományok 
alapjait és sokaknak volt közkedvelt 
és szeretett osztályfőnöke.
Szakmai igényessége és pedagógiai 
teljesítménye alapján Dunaharaszti 
Város Önkormányzata 2007-ben Ki-
váló Pedagógus kitüntető díjjal ju-
talmazta.

Gyuri bácsi a Magyar Természet-
tudományi Múzeum tudományos 
főmunkatársaként a világ egzotikus 
helyeit is bejárva fedezte fel és írta 
le elsőként a rovarvilág legkülön-
legesebb egyedeit. A Magyar Tu-
dományos Akadémia doktoraként 
számtalan publikációt jelentetett 
meg, és tartott fotóival illusztrált 
ismeretterjesztő előadásokat. Szív-
ügye a természetvédelem, az ősho-
nos növények és állatvilág egyedei-

nek bemutatása és megóvása. Aktív 
nyugdíjas éveiben is Dunaharaszti 
természeti kincseit kutatja. A Kál-
vária domb, a Hókony, a Kis-Duna 
védett, legszebb és legértékesebb nö-
vényeinek felfedezője, a környezeti 
nevelés elkötelezett híve. Óvodai és 
iskolai természetkedvelő csoportok 
ismereteinek fáradhatatlan mentora 
és előadója.

Sikeres életútjuk, szakmai munkájuk 
példaértékű. 
Még sok-sok aktív évet kívánunk 
szeretettel Ili néninek és Gyuri bá-
csinak!

Táborosi Zoltánné

Gyémánt diplomások
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Karácsonyi kihívás
A tavalyi év margójára

Az advent A II Rákóczi Ferenc Általános Iskolánkban immár 
harmadik éve a karácsonyi kihívással indult. Minden reggel 
a sorakozó után az alsó tagozaton egy-egy osztály karácsonyi 
énekkel köszöntötte a többi kisgyereket. Az első napon, de-
cember elsején az alsó tagozaton tanító pedagógusok énekel-
ték közösen a Bűvös éj című dalt. A teljesség igénye nélkül, 
néhány érdekes feladat, pl.: Piros nap- amikor valamilyen pi-
ros ruházatban kellett az iskolába jönni, Gyümölcs nap – ka-
rácsonyt idéző gyümölcsöket hozhattak be a gyerekek, Miku-
lás sapka nap – természetesen a Mikulást várva közös éneklés 
volt, ezen a napon Mikulás sapka virított kicsin és nagyon 
egyaránt. Volt még Őrangyal nap, amikor titokban kellett 
kedveskedni valakinek, Pacsi vagy ölelés nap, Felemás zokni 
nap, Zöld nap, Karácsonyi filmes nap, Karácsonyi meseolva-
sás nap. De az egyik nap behozhatták a gyerekek kedvenc 
karácsonyi plüss figurájukat is. 

A szombati tanítási napon iskolánk udvarán karácsonyi vá-
sár volt, amelyre a gyerekek hozhattak be vásárfiát. Ezúton 
szeretnénk megköszönni a szülőknek a felajánlásokat, a be-
folyt összeg a DÖK pénztárcájába került. Sok-sok versenyt, 
rendezvényt a DÖK finanszíroz, így segítve a programok le-
bonyolítását, az iskolai versenyek résztvevőinek jutalmazását. 
Ezen a napon az alsó tagozaton évfolyamonként még játékos 
sportvetélkedő is volt karácsonyi hangulatban, ahol a gyere-
kek vidám hangulatban mozoghattak egy jót, megidézve a 
karácsony szellemét. 
Az idei évben újdonság volt a feladatok között, hogy az új-
rahasznosítás jegyében készíthettek a gyerekek karácsonyi 
díszeket, és egy kis rögtönzött kiállítás során a téli szünet 
kezdetéig mindenki megcsodálhatta az alkotásokat. 
A karácsonyi kihívás napjai segítettek még örömtelibbé, vál-
tozatosabbá tenni az ünnepvárás időszakát. Kollégáimnak 
szeretném megköszönni fáradhatatlan munkájukat, a szülők-
nek a közreműködésüket. 

Gyöngyi néni
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DUNAHARASZTI HÍREK

Volker Schwarz dunaharaszti festőművész kiállítása a so-
roksári Galéria ’13-ban. Képek, hangulatok, gondolatok a 
megnyitóról.

Az emlékezés azon emberi képesség, mely megakasztja az 
időfolyását és halhatatlansághoz vezet. Az emlékezés a 
holdkóros talizmánja az örökkévalóság talaján. Helyek és 
események emlékeket váltanak ki. Ismét beutazzuk az átélt 
dolgokat. Vizuálisan és érzelmileg. A látottak absztrakt 
emlékekként új papírképekben öltenek testet. Az ismét-
lésből is minták alakulnak, struktúrák formálódnak. Bel-
ső tekintetünk a megéltből és megtapasztaltból alapvető 
festményeket teremt. Így próbáljuk a látottak valós iden-
titását az esztétikai észlelés tárgyává és ezáltal a magunk 
számára felismerhetővé tenni. Magunkat a kivételesre em-

lékeztetni, mert elsődlegesen a nem hétköznapi tűnik fel és 
ragad meg mélyen a gondolatainkban, ők valószínűleg bel-
ső kényszerünk okai, melyek által fotóznunk, filmeznünk, 
rajzolnunk, festenünk, írnunk kell. „Emlékezni az ember 
küldetése e földön.”, írta egykor Alfred Perles (Henry Mil-
ler fő motívuma ez Az emlékezés országa című könyvében). 
De lehet egy próbálkozás is ezáltal saját magunk felfedezé-
sére. Tehát lényegtelen a miért, szűntelenül tátott szájjal 
fogunk saját belső látásmódunk képei előtt állni, elidőzni, 
megpróbálni őket befogni, őket kinyilatkoztatmi. Olyan ez, 
mint egy halkan és tiszteletteljesen vett mély lélegzet.

Schwarz Volker 

„Van a matematikában egy kommutatív paradoxon. A 
megszámlálható-megszámlálhatatlan, illetve a megszám-
lálhatatlan-megszámlálható, Volker Schwarz alkotókészsé-
gét valahol itt helyezném el.
Tudattalanul tudatos, a képkivágás, számára valódi medi-
tációs tábla, ösztönfestő, aki úgy dobál színeket, azokból 
alakuló formákat, hogy az összkép megfelel a föntebb em-
lített matematikai paradoxonnak. „

Fábián Zoltán (részlet a megnyitó szövegéből)

A kiállítás február végéig tekinthető meg.

Az Örökkévalóság mélyén – emlékek
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Frissen főzve, házhoz
szállítva Dunaharasztin!

 Heti menü minden hétköznap –
ízletes, házias ételek Dunaharasztin

gyors és ingyenes kiszállítással.

Menü ára: 2200 Ft/adag
10 adag egyidejű rendelése esetén

10% kedvezmény!

Megújult étlapunkról frissensülteket és
ínycsiklandó tálakat is rendelhet!

Rendelés telefonon: +36 30 599 1771

Személyes átvétel is lehetséges:
Dunaharaszti, Fő út 103.

Házhoz

Kisduna Étterem – Ahol már
több mint 30 éve találkozunk
Önöknek nem kell bemutatnunk a Kisduna
Éttermet. 1992 óta vagyunk része a város
életének, és büszkék vagyunk rá, hogy
számtalan helyi család ünnepeinek lehettünk
már házigazdái.

Miért utazna messzire, ha a mediterrán
hangulat és a házias ízek helyben is elérhetők?

Nincs kedve főzni?
Várjuk svédasztalos ebédünkkel és bőséges
étlapunkkal.
Családi esemény közeleg? 
Legyen szó születésnapról, keresztelőről vagy
esküvőről, éttermünk tökéletes helyszín.

Asztalfoglalás: +36 24 460 109

2330 Dunaharaszti, Fő út 103.
Házhozszállítás: +36 30 599 1771


